



СИРЕНА

ИЗДАЕТСЯ С НОЯБРЯ 2000 ГОДА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ СТАХАНОВСКОГО ГО УМВД Февраль 2004 г. № 2 (38)

Призвали – пошли служить

Афганистан. Это слово ассоциируется с никому не нужной войной, гибелью ребят, горем матерей.

В Стахановском ГО УМВД уже много лет существует неписаная традиция: 15 февраля, в день официального вывода войск из Афганистана участники этой страшной войны собираются вместе, делятся воспоминаниями.

Как долго пришлось ждать им тот день, когда придется возвращаться домой. За годы войны, обгащенные кровью наших мальчишек, не вернулись домой 161 житель Луганской области, из них 12 – стахановчане. А раненые, искалеченные, переболевшие тяжелыми заболеваниями, пленные, чьи судьбы до сих пор не определены? А кто посчитал количество горя, выплаканных и не выплаканных слез сирот, детей, матерей.

Для некоторых война в Афганистане осталась событием прошлого, а для других живет в настоящем. Живет она для тех, кто пережил эту войну наяву. Это воины-интернационалисты. Молодые ребята, отправившиеся в далекую азиатскую страну, навстречу смерти, выполняя высокий военный долг.

В коллективе Стахановского ГО УМВД многие годы работают люди, которые в разные годы прошли боевое крещение в Афганистане.

В числе первых, в далеком 1979 году на территорию Демократической республики Афганистан был направлен Влади-

мир Панов, ныне работающий старшим участковым инспектором милиции. После него побывали в этом горном государстве Андрей Сильченко (старший оперативный дежурный), Андрей Якимчук (старший инженер группы оперативной связи), Александр Глущенко (милиционер-водитель), Валерий Титаренко (пенсионер МВД), Александр Сидоренко (милиционер-кинолог). Завершил "огненную эпопею" Александр Тимофеев – помощник оперативно-дежурного. Ему довелось покинуть родную страну гораздо позднее официально вывода войск. А.М. Ермолов единствен-



ный, кто был направлен на службу в Афганистан Министерством внутренних дел.

Как вспоминает Александр Михайлович, в 1980 году его призвали в Афганистан по Указанию МВД СССР. Призвали на полгода. Сначала он был направлен в Ташкент в учебку, обучаться водить любую технику, стрелять из любого вида оружия. А потом начались военные будни в г. Айбак, что в 30-ти километрах от Пакистанской границы. На войне А.М. Ермолов был стрелком-телохранителем, в задачу которого входило получение оперативных данных о дислокации групп банд формирований. К сожалению, не всегда полученные данные находили свое подтверждение. Бывало, что в указанном месте их самих ждала засада.

А спустя три месяца ему сказали, что из-за отсутствия замены, ему придется остаться воевать дальше. Так служба из полгода переросла в целых 1 год и 3 месяца.



Группа "Каскад", в которую входил и Александр Михайлович, состояла из 600 человек. Однако домой вернулись только около 450 парней. Каждый шестой погиб на чужой земле.

Александр Михайлович оказался немногословен в своем рассказе. Его можно понять. Ведь воспоминания о том времени, бередят душевные раны, которые никогда не заживут в сердцах афганцев.

Возвратившись домой, А.М. Ермолов продолжил службу в органах внутренних дел, закончил Донецкую школу милиции. Ныне является пенсионером МВД.

Хотелось бы также отметить, что Андрей Сильченко и Александр Глущенко имеют медали "За отвагу".

И что бы ни говорили о войне в Афганистане, мы свято верим, помним и знаем, что все прошедшие Афган честно выполняли свой долг, к которому их призвало государство, были верны присяге. Хорошо, что сегодня нам не приходится провозжать наших ребят в горячие точки земли. Хочется верить, что никакая воля больше не пошлет наших парней в чужую страну решать чужие проблемы. Для всех нас афганская война стала тяжким уроком, давшим понять, что не всякие средства хороши для достижения даже самой высокой цели.

Людмила Марьенкова

На снимках:

1. Материальная помощь афганцам из рук полковника милиции Комиссарова С.А.
2. Душевная песня в исполнении стахановских милиционеров.
3. Момент торжественного собрания.

Фото автора



САМОГОНЩИКИ - НУ ПРОСТО ОДОЛЕЛИ

Самый страшный порок нашего общества – это пьянство. Разбитые семьи, обездоленные, живущие в постоянном стрессе дети – это все следствие пьянства родителей. И спиваются наши люди не от “государственной” водки, а от дешевого самогона. Захотел глава семьи выпить ночью, побежал к соседке “бабе Любе”, а



то и к Таньке, которые продадут самогон в любое время суток, лишь бы были деньги. Многие предприимчивые самогонщики принимают в счет оплаты и вещи, и продукты питания, и все, что можно сдать. Вот и пишут, названивают во все инстанции женщины, уставшие от беспробудного пьянства мужей.

- Куда смотрит милицейское начальство, - возмущается жительница по пр. Ленина, не назвавшая себя. - В одном подъезде два самогонщика живут. Предупреждала, чтобы не продавали моему мужу самогон, а они даже в долг дают.

С жалобой обратилась и отчаявшаяся мать, у которой сын пропил все самые ценные вещи. Возмущенные соседи требуют принять меры к пожилой соседке, которая устроила у себя настоящий спиртзавод.

Многие пытаются бороться со злом – пьянством своих родственников – самыми различными методами. И одним из самых действенных, считают они, - это закрытие “точек” самогонварения и привлечение к ответственности самогонщиков. Поэтому столько нареканий в адрес милиции, ведь простой обыватель считает, что только милиция может справиться с самогонщиками.

Рейд работников милиции по значным местам начался с квартиры в многоэтажном доме на Северо-Восточном микрорайоне.

Хозяйка удивительно чистой и уютной квартиры, со вкусом украшенной цветами, - уже пожилая женщина. Очевидно сама она самогон не гонит, а только продает. В квартире находился и сосед, которого она угощала за стареньким столиком. Очевидно, самогон здесь покупать принято.

Хозяйка расстроена, но рассказывает честно, что продает понемножку, чтобы была прибавка к пенсии. И добавка, видимо, высокая, так как квартира напоминает полную чашу. В мебельной стенке сверкает хрусталь, в углу уютно мурлычет телевизор, под ногами ковер на ковре, по-видимому, положили их в два ряда потому, что уже девать некуда. Словом, самогон – бизнес прибыльный.

Начальник отделения по работе с населением ОУИИ, майор милиции Лилия Ан-

древна Федотова рассказывает:

– На водку денег не хватает, вот и гонят самогон практически все. Тем более, статью в Уголовном Кодексе за самогонварение отменили. А зря! Вред обществу от самогонщиков большой.

Обычно как все начинается? Свадьба у людей или еще какой праздник. Самогона готовят много. Оставшийся продали. И почувствовали, что это очень выгодно. Пол-литра самогона стоит 3 грн. А из 1 кг сахара получается 1 литр зелья. Прибыль в 3-4 раза превышает затраты.

Активной борьбе с самогонщиками мешают низкие штрафные санкции. Составляется протокол за изготовление или продажу самогона и согласно статье 176 Кодекса об административных правонарушениях Украины самогонщик наказывается штрафом в размере 85 грн. А это его суточная прибыль. Заплатил и вновь гонит самогон, ведь уголовная ответственность уже отменена, поэтому и не страшно.

Причем, если самогонщик штраф добровольно в течение 15 суток не заплатит, выписывается постановление на принудительное удержание штрафа. Вот и удерживают штраф... в рассрочку.



Действительно, борьба с самогонщиками ведется вяло. Затраченные усилия не оправдывают себя. А население своему самогону доверяет. Продукты простые, доступные, да и способ приготовления прост: насыпают в теплую воду разведенные дрожжи, засыпают сахар, поставили в теплое место и через несколько дней брага готова. Можно перегонять.

Аппарат сделать тоже несложно, да и конструкций десятки: от змеевиков из нержавеющей стали до простых тазиков и кастрюль. За час накапывает 3-х литровой бутыль.

В борьбе за наживу многие самогонщики, чтобы зелье было крепче, чего только не добавляют: кто сухой спирт, кто денатурат, кто технический спирт, - словом, идет все, что горит. Ведь как проверяют самогон на крепость? Отольют немного на стол и поджигают, дескать, горит, значит, крепкий.

Каждый читатель знает немало случаев, когда его знакомые, а то и близкие люди приняли мученическую смерть от отравления этиловым спиртом, как пишут обычно в свидетельстве о смерти.

Таких и в церкви не отпевают, правильно считая, что эти люди сами лишили себя жизни, ведь по доброй воле пили самогон. Но никто не помнит случая, чтобы привлекли к ответ-

ственности и лишили свободы хотя бы одного самогонщика, который виновен в изготовлении некачественного самогона, повлекшего смерть пьяницы.

Почему так получается? Может потому что никого не интересует судьба спившихся, потерявших человеческий облик людей, а близкие даже в тайне вздохнут, избавились, дескать от родственника, который пьянками отравлял жизнь окружающим. А кто и пытался привлечь к ответственности самогонщика за смерть родственника, так доказать очень трудно, что купил он бутылку “у Верки, а не у Петровича”. Вот и гонят самогон, было бы желание.

Самое интересное, что даже те, кто открыто возмущается самогонщиками (дескать, покоя от них нет, алкоголики, которые идут за самогоном в любое время суток, сквернословят, бросают мусор, часто подъезд превращают в туалет) не хотят быть понятыми.

Дескать, пусть милиция работает, а мы - в стороне.

68-летняя Мария Александровна превратила свою кухню в настоящий спиртзавод. Все по уму, все предусмотрено. Даже гвоздики на стенке для подвязки самогонного аппарата, из которого струей стекает в 10-литровую бутыль горячая жидкость. А в двери специальная дырочка для шланга, через который стекает охлаждающая самогонный аппарат вода.

- Не выливайте, - чуть не рыдала Мария Александровна, - дайте доделать, хоть трошки пусть набегит, хоть одна трехлитровочка. Ноги у меня большие растирка нужна.

Работники милиции найденный самогон и самогонную завкаску изъяли, конфисковали самогонные аппараты, составили протоколы. Будут ли дальше гнать самогон? Наверное, будут, ведь штраф их не испугает.

Напомним, Кодекс Украины об административных правонарушениях гласит:

Статья 176. Изготовление или хранение без цели сбыта самогона или других крепких спиртных напитков домашней выработки, изготовление или хранение без цели сбыта аппаратов для его выработки – влекут наложение штрафа в размере от трех до десяти не обла-



гаемых налогом минимумов доходов граждан.

Статья 177. Приобретение самогона и других крепких спиртных напитков домашней выработки – влечет наложение штрафа в размере от одного до пяти не облагаемых налогом минимумов доходов граждан.

Вячеслав Воронин

Фото автора.

Оружие: вопросы и ответы

Сегодня мне хотелось бы ответить на вопросы, которые интересуют владельцев охотничьего и газового оружия, на вопросы, которые возникают у охотников в процессе использования и хранения принадлежащего им оружия.

1. Кто на территории Украины имеет право приобрести охотничье оружие?

В соответствии с Постановлением Верховного Совета Украины от 17 июня 1992 г. № 247-Х11 "О праве собственности на отдельные виды имущества, правом приобретения охотничьего гладкоствольного оружия пользуются граждане Украины, достигшие 21 года, а охотничьего нарезного оружия – 25-летнего возраста. Количество охотничьего огнестрельного оружия, которое может иметь гражданин Украины, не ограничено, однако владелец огнестрельного оружия должен обеспечить его безусловную сохранность. При наличии трех и более единиц охотничьего гладкоствольного оружия, либо при наличии охотничьего нарезного огнестрельного оружия помещение или сейф для его хранения должен быть оборудован автономной охранной сигнализацией, либо с выводом на пульт централизованной охраны ОВД.

2. Куда нужно обратиться, чтобы получить разрешение на приобретение оружия?

Для получения разрешения на приобретение охотничьего гладкоствольного, нарезного оружия граждане Украины должны обратиться в разрешительную систему ГО УМВД по месту жительства, где им будет предоставлена консультация по данному вопросу.

3. Есть ли льготы и каким категориям лиц при получении разрешения?

Все категории лиц, в том числе сотрудники ОВД МВД Украины разрешение на приобретение, хранения охотничьего гладкоствольного, нарезного оружия получают на общих основаниях.

4. Где можно приобрести охотничье оружие и как правильно его зарегистрировать?

Охотничье гладкоствольное или нарезное оружие приобретается гражданами по разрешению ОВД на территории Украины в специализированных магазинах, либо у лиц, имеющих

разрешение на право его хранения. Приобретенное охотничье оружие в течение 10 дней со дня приобретения должно быть зарегистрировано в ОВД по месту жительства владельца.

5. Как проводится обучение владельцев правилам обращения с оружием?

На базе стрелкового тира "Динамо" в г. Луганске организовано обучение граждан, приобретающих и имеющих в личном пользовании огнестрельное охотничье оружие по правилам обращения с ним. Разрешение на право приобретения оружия, либо его перерегистрации выдается гражданам после предъявления талона установленного образца о прохождении курсов.

6. Как должно храниться огнестрельное оружие?

Огнестрельное оружие, принадлежащее гражданам, должно храниться в местах постоянного проживания владельца с прочными, надежными запорами в металлических сейфах, специально изготовленных для хранения оружия, в разобранном, разряженном состоянии, со спущенными курками, отдельно от боеприпасов. К оружию не должны иметь доступ посторонние люди, особенно дети. Ключи от сейфа, где хранится оружие, должны находиться только у владельца.

7. Как поступить владельцу оружия при перемене места жительства?

Владелец огнестрельного оружия при перемене места жительства обязан уведомить разрешительную систему, в которой было зарегистрировано оружие, о новом месте жительства для снятия его с учета, а при перемене места жительства в пределах города для корректировки адреса. По прибытии на новое место жительства владелец оружия обязан в 10-дневный срок (приграничной местности в течение 24 часов) поставить на учет имеющееся в личном пользовании оружие в местном ОВД.

8. Предусмотрена ли ответственность за нарушение правил обращения с оружием?

Административным законодательством Украины предусмотрена ответственность за нарушение гражданами порядка приобретения, хранения, передачи другим лицам, перерегис-



**Александр Подплетко,
старший инспектор
разрешительной системы ООП**

трации, продажи огнестрельного охотничьего оружия, а также за стрельбу из охотничьего оружия в населенных пунктах и в не отведенных для этого местах, либо с нарушением установленного порядка. За эти нарушения установлены различные размеры штрафов с применением конфискации, возмездного изъятия оружия, либо без таковых.

9. В каких случаях владелец оружия лишается права пользования им?

Разрешения на право хранения оружия аннулируются в случае, если владелец оружия дважды и более раз в течение года привлекался к административной ответственности за правонарушения, связанные с нарушениями общественного порядка, а также в случае привлечения владельца к уголовной ответственности.

10. Кто имеет право проверять по месту жительства правила хранения оружия?

В основном эта функция возложена на инспекторов разрешительной системы и участковых инспекторов милиции, но любой сотрудник милиции, предъявив владельцу служебное удостоверение, имеет право осуществить проверку соблюдения правил хранения охотничьего огнестрельного оружия.

По всем возникшим у вас вопросам, касающимся службы разрешительной системы, вы можете обратиться по адресу: г. Стаханов, ул. Тельмана, 51-а, или по телефону 9-20-16.



Добровольно сдать оружие выгодно в период месячника

С целью стабилизации оперативной обстановки, активизации работы по изъятию из незаконного оборота оружия, боеприпасов и взрывчатых материалов, раскрытию преступлений, связанных с использованием оружия, предупреждений нарушений правил хранения, учета и использования оружия у индивидуальных владельцев оружия, в период с 13 по 23 февраля на территории обслуживания Стахановского ГО УМВД проводится операция "Оружие - Взрывчатка".

Напоминаем, что ст. 263 Уголовного кодекса Украины гласит:

Часть 1. Ношение, хранение, приобретение, изготовление, ремонт, перевозка или сбыт огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых материалов, взрывных приспособлений без предусмотренного законом разрешения – кара-

ются лишением свободы на срок от двух до пяти лет.

Часть 3. Освобождаются от уголовной ответственности лица, добровольно сдавшие в органы внутренних дел оружие, боеприпасы, взрывчатые материалы и взрывные устройства.

В случае добровольной сдачи незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых материалов и взрывных устройств, жителям городов Стаханова, Теплогорска и Алмазной необходимо обратиться в Стахановский ГО УМВД.

И, в заключение, убедительная просьба к гражданам, имеющим сведения о наличии незарегистрированного оружия, боеприпасов обращаться в разрешительную систему Стахановского городского отдела милиции по адресу: ул. Тельмана, 51-а, тел. 9-20-16.

01 сообщает

За период с начала года по Луганской области произошло 440 пожаров, погибло 70 человек, в том числе 1 ребенок.

В Стаханове произошло 16 пожаров, на которых огонь унес жизни 3-х человек.

17 января в Алмазной по пер. Абрикосовому практически полностью был уничтожен двухэтажный дом. На ликвидацию пожара были задействованы все силы Стахановского гарнизона пожарной охраны. При разборке конструкции были обнаружены тела погибших хозяев дома 1923 и 1918 г. рождения.

20 января по ул. 38-е поселение из-за неосторожного обращения с огнем при курении погиб 44-летний хозяин дома.

Неосторожное обращение с огнем становится причиной возникновения каждого второ-

го пожара. Беспечность и халатность в соблюдении правил пожарной безопасности играют с людьми в игру, цена которой – человеческая жизнь.

Падением с четвертого этажа закончилась для жителя ул. Космической попытка выбраться из своей пылающей квартиры. Произошло это днем пятого февраля. По словам очевидцев, мужчина хотел перебраться на нижний этаж, и, не удержавшись, сорвался вниз. Когда сотрудники пожарно-спасательной службы приехали к месту вызова, он уже лежал на земле. Приехавшая “скорая помощь” отвезла пострадавшего в больницу. Пожара – неосторожное обращение с огнем

Галина Степкина,
инспектор СГПЧ-18

Стахановскому ГО УМВД Украины в Луганской области на постоянную работу требуются милиционеры роты патрульно-постовой службы. Обязательные условия: среднее или среднее специальное образование, служба в вооруженных силах, состояние здоровья, достаточный уровень физической подготовки.

Во время прохождения первоначальной подготовки выплачивается стипендия в размере должностного оклада.

За справками обращаться по адресу: г. Стаханов, ул. Тельмана, 51-а или по телефону 9-20-34 (группа по работе с персоналом).

Вот так прокатились

Порой мы призываем наше общество быть добрее и помогать ближнему своему. Хотим, чтобы люди не были черствыми и не прошли мимо просящего милостыню, подали на хлеб. Герою нашей заметки повезло больше. Двадцатилетний житель Теплогорска, вел антиобщественный образ жизни, нигде не учился и не работал. Да и о какой учебе может идти речь, если семья, в которой ранее проживал молодой человек является неблагополучной. Воля случая свела его с мужчиной, который пожалел паренька, и взял к себе домой. Сам он занимался мелким бизнесом, и заработанных денег вполне хватало на жизнь обоим. От парня требовалось только лишь поддерживать порядок в доме и помогать по хозяйству. Нельзя сказать, что молодой человек не оценил помощи, просто он очень быстро при-

вык к хорошей жизни, а может, захотел помочь близкому по образу жизни человеку.

5 февраля текущего года он пригласил в гости своего давнего знакомого Василия, который вел такой же образ жизни, как ранее Александр. Как позже скажет Саша, – хотел помочь 45-летнему мужчине устроиться в жизни. Употребив изрядное количество спиртного, “добряк” предложил подвесить своего друга домой на машине, принадлежащей хозяину дома. Но сделать “благородное” дело ему, к сожалению не удалось. Отъехав не далеко от дома, парень, не справившись с управлением, совершил ДТП, разбив при этом управляемую машину. К счастью никто из людей не пострадал.

По данному факту было возбуждено уголовное дело.

Владимир Вербицкий

Избалованные детки

Мы часто рассказываем о том, что жители нашего города становятся жертвами воров. Совершаются кражи по различным причинам: одним нечем жить, другим нечего есть, а кто-то страдает чрезмерным вниманием со стороны родителей, которые стараются ни в чем не ограничивать своего ребенка. Порой, балуя своих детей, родители не осознают, что такие действия влекут за собой печальные последствия. Так произошло и в нашем случае.

13-летний подросток, поддавшись на уговоры друзей, которые знали о материальном положении семьи товарища, тайком украл у родителей около 650 гривен. Однако на этом парень не остановился и еще в течение месяца он продолжал выносить из дома ценные вещи. Вскоре “жертвами” хищения стали изделия из золота и элект-

роприборы.

Все вынесенное из дома было продано, а вырученные деньги проиграны в компьютерных клубах города. В целом парень причинил своей семье материальный ущерб на сумму порядка 5000 гривен. Согласитесь сумма немалая.

Однако лишь обратившись в милицию, родителям подростка удалось выяснить, что именно их сын совершил кражи из квартиры. Возбужденное по статье 185 УК Украины уголовное дело было прекращено, поскольку родители не ограничивали доступ своего сына к находящемуся в квартире имуществу, претензий к нему не имеют, вследствие чего все, что совершил их ребенок, нельзя отнести к категории преступления. К сожалению, похищенные вещи возвратит владельцам не удалось.

Дмитрий Яковлев

Техническая поддержка

Сайт
Продажа в кредит
на самых выгодных условиях

Мы держим высокое качество и низкие цены

г. Стаханов, ул. Дзержинского, 7, офис 23
(напротив школы № 28) тел. (06444) 9-35-83

- ✓ КОМПЬЮТЕРЫ
- ✓ КОМПЛЕКТУЮЩИЕ
- ✓ ПЕРИФЕРИЯ
- ✓ ОРТТЕХНИКА

ООО "Кристалл"
тел./факс: (06444) 4-29-56
в лице директора Пятаковича
Константина Эдуардовича
г. Стаханов ул. Кирова 48/61
kristal@st.lg.ukrtel.net

Кристалл - это современная офисная техника по самым доступным ценам. Ремонт офисного оборудования, копировальной техники, мониторов, принтеров, средств связи. Заправка и восстановление картриджа для ксероксов и принтеров. Модернизация компьютеров с выкупом заменяемых комплектующих.

Мы будем рады Вам!

СИРЕНА
Регистрационное свидетельство
серии ЛГ № 509
Управления по делам прессы и
информации

Главный редактор
Комиссаров С.А.
Исполнительный редактор
Воронин В.В.

Адрес редакции:
г. Стаханов, ул. Тельмана, д. 51-а
тел.: 9-20-37, 9-42-57
E-mail: sirenaTV@ukr.net

Над выпуском работали:
Вячеслав ВОРОНИН,
Людмила МАРЬЕНКОВА

Наш расчётный счёт:
получатель :
ГО УМВД г. Стаханова
код 08670651, банк УГК г. Луганск
МФО 804013
р/с 35222004000106

назначение платежа:
спонсорская помощь для ГО УМВД
(группа общественных связей)

Отпечатано
в фотополлиграфическом
центре ООО фирма "САША",
г. Стаханов, ул. Кирова, 17
тел: 4-03-01

Тираж 1000 экз., объём 0,5 п.л.
Свёрстано
группой общественных связей
Стахановского ГО УМВД